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MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA  MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

ACTA 

304° SESIÓN ORDINARIA 

Concejo Municipal 2016 - 2021 

Martes  08 de Junio de 2021 

VIA PLATAFORMA ZOOM 

9:00 horas 

 

 

En Sagrada Familia, 08 de Junio de 2021, siendo las 9:20 horas, se reúne el 

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA,  Término  11:00 horas. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 

 

Alcalde y Presidente del Concejo Municipal, don Martín Arriagada Urrutia. 

    

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla,  

Señor Concejal Municipal, don Claudio Ramírez Garrido, 

Señor Concejal Municipal, don Andrés Díaz Valenzuela, 

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez, 

Señor Concejal Municipal, don Alen Quiroga Barrera, 

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González,   y  

 

Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz 

Aguilera. 

TABLA: 

 

 

1.  Aprobación     Acta     Sesión      Ordinaria      N°303°,            01.06.2021. 

 

2. Aprobación Acuerdos Sesión Ordinaria N°303°,  01.06.2021. 
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3. Lectura Correspondencia.   

 

4. 09:15 am asiste Mario Santelices Urrea, Director de Administración y 

Finanzas  

 

➢  APROBACIÓN SEGUNDA PROPUESTA DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 

PARA EL EJERCICIO AÑO 2021 – PARA EL ÁREA MUNICIPAL  

 

5. 09:30 am asiste Mario Santelices Urrea, Director de Administración y 

Finanzas 

 

➢ PRESENTACIÓN TERCERA PROPUESTA DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 

PARA EL EJERCICIO AÑO 2021 – PARA EL ÁREA MUNICIPAL  

 

6. 09:45 am asiste Mario Santelices Urrea, Director de Administración y 

Finanzas  

 

➢ PRESENTACIÓN DE BONIFICACIÓN POR RETIRO COMPLEMENTARIO DEL 

FUNCIONARIO SR. ROBERTO FERNANDO OYARZUN RIQUELME, CEDULA DE 

IDENTIDAD 6.232989-0, QUIEN LLEVA 41 AÑOS DE SERVICIO EN LA 

COMUNA DE SAGRADA FAMILIA  

 

7. 10:00 am asiste Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación    

 

➢ PRESENTACION MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPARTAMENTO DE 

EDUCACIÓN 

 

✓ DÉCIMA TERCERA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA (LEY 20.976 

BONIFICACIÓN POR RETIRO DOCENTE) 

✓ DECIMA CUARTA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA (MOVÁMONOS POR LA 

EDUCACIÓN PUBLICA) 

✓ DECIMA QUINTA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA (SUBVENCIÓN ESCOLAR 

PREFERENCIAL) 

 

8. 10:15 am asiste Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación    

 

➢ PRESENTACIÓN INSTALACIÓN FIBRA ÓPTICA Y/O MEJORA EN ENLACES DE 

CONEXIÓN A INTERNET Y PROVISIÓN SERVICIO INTERNET MENSUAL A 

ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES, JARDINES INFANTILES Y 

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN MUNICIPAL DE SAGRADA FAMILIA  
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9. 10:30 am asiste Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación    

 

➢ PRESENTACIÓN SISTEMA DE SEGURIDAD Y VIDEO VIGILANCIA Y 

CONTRATACIÓN DE MONITOREO ESTABLECIMIENTOS 

EDUCACIONALES MUNICIPALES DE LA COMUNA DE SAGRADA 

FAMILIA 2021 

 

 

10. 10:45 am asiste Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación    

 

➢ PRESENTACIÓN CONSERVACIÓN LICEO BICENTENARIO DE LA 

COMUNA DE      SAGRADA FAMILIA. 

 

 

11. Incidentes  

 

 

Aprobación     Acta     Sesión      Ordinaria      N°303°,            01.06.2021. 

 

- Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

  

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 
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Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 Alcalde, vota sí.  

  

Aprobación Acuerdos Sesión Ordinaria N°303°,  01.06.2021. 

- Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí.   

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

Lectura Correspondencia. 

- No hay correspondencia  
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CUENTA AL CONCEJO MUNICIPAL. 

Martes, 08 de junio del año 2.021. 

1. Coronavirus en nuestra comuna:  

- Hasta ayer, existían 1.202 casos confirmados, 2 casos nuevos, 55 casos 

activos, recuperados 1.129 y 18 fallecidos.  

- Aún permanecemos en fase 1 o cuarentena, del programa de 

Gobierno, paso a paso.  

- Continuamos los controles en las barreras sanitarias, ubicadas en 

Trapiche, La Fortuna y Villa Prat. Funciones que realizamos en conjunto 

con Carabineros y fiscalizadores de la Seremi de Salud del Maule. 

Funcionan todos los días, desde las 07:00 horas a las 19:00 horas. 

Controlamos: Pases de movilidad (carnet verde), permisos de 

desplazamiento, contratos de trabajo, certificados, se instruyen 

sumarios, fiscalizamos documentos del tránsito y se practican 

detenciones.  

- Mantenemos cerradas con barreras new jersey, los ingresos al Cerrillo y 

camino Guaicuten - La Quebrada.  

- Seguimos con la nebulización de hogares y sanitización de vías 

públicas.  

- El vacunatorio contra el covid 19, funciona en el Liceo Bicentenario, en 

su horario normal, desde las 08:30 horas a las 16:00 horas. El calendario 

de vacunación para esta semana, es el siguiente: (Leer) 

- Continuamos tomando exámenes PCR, para pacientes con síntomas 

covid 19, en el Cesfam Sagrada Familia, Cesfam Villa Prat y Posta de 

Santa Rosa. La semana pasada, tomamos PCR, en el teatro municipal, 

en el marco del programa Búsqueda Activa de Casos (Bac).  

- Seguridad Pública en coordinación con la Gobernación, Carabineros y 

la Seremi de Salud, fiscalizaron a transeúntes, el cumplimiento de las 

normas sanitarias, derivadas del covid 19, en Villa Prat y en el cruce Los 

Quillayes.  

- Entre otras medidas, conocidas públicamente.     
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2. En forma virtual, en conjunto con la Seremi de Transporte y 

Telecomunicaciones; estamos aplicando una encuesta a los usuarios del 

transporte público de pasajeros, que medirá la satisfacción con el servicio y 

permitirá su modernización. 

3. A través de proyectos patrocinados por el municipio, las Juntas de Vecinos 

de Parroncillo y Nuevo Esfuerzo, obtuvieron sus kit de aseo, financiados por 

el Gobierno Regional.  

4. Los funcionarios de la dirección de Desarrollo Comunitario, desde el 05 al 

15 de junio del presente año, ayudaran a los vecinos que requieran 

postular en forma on line, al INGRESO FAMILIAR DE EMERGENCIA AMPLIADO. 

5. Búsqueda de adulto mayor extraviado y encontrado ayer.  

 

09:15 am asiste Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas  

 

➢  APROBACIÓN SEGUNDA PROPUESTA DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 

PARA EL EJERCICIO AÑO 2021 – PARA EL ÁREA MUNICIPAL  

 

Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas, buenos días señores 

Concejales, la semana pasada fue presentada la Modificación Presupuestaria en 

relación a unos ingresos Municipal, como Permiso de Circulación, Transferencias 

de unos vehículos y algunos proyectos adjudicados por la Subdere, teniendo 

ustedes todos los antecedentes adicionales que solicitaron ¿tienen alguna 

consulta? 

   

Concejal González interviene, el otro día yo había rechazado porque no había 

llegado la información, usted había dicho que esta información no estaba en el 

Presupuesto y estaba toda en la Modificación Presupuestaria, la última cuota de 

Elecnor que son $50M, el pago a la persona que presta servicios para la navidad, 

también iba dentro del Presupuesto, esa era la información que estaba 

solicitando, no era otra la información     

 

➢ Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 
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Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí.   

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

09:30 am asiste Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas 

 

PRESENTACIÓN TERCERA PROPUESTA DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA PARA EL 

EJERCICIO AÑO 2021 – PARA EL ÁREA MUNICIPAL 

Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas, esta Modificación 

tiene relación con el ingreso y gastos para financiar el retiro voluntario de uno de 

nuestros Funcionarios Municipales, Roberto Oyarzun, esta Modificación tiene dos 

pagos una que corresponde al área Municipal y otra que está a disposición del 

Concejo Municipal, en esta Modificación estoy dejando en la proyección de 

gasto en la cuenta  2302004, que corresponde a un monto de 11 meses que tiene 

una suma cercana a los $20M y la con cargo Fiscal se acerca a los $22M, por lo 

tanto, son dos ingresos unos que está a cargo de Subdere  y el otro a cargo del 

fondo común Municipal.  

Concejal González pregunta, ¿Esos recursos ya están para el caso de la 

aprobación?  



8 
 

Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas respuesta, los 

recursos de Subdere tienen que llegar, los otros recursos tienen que quedar dentro 

del Presupuesto para que el Concejo pueda tomar un acuerdo. 

Alcalde interviene, lo que no entiendo muy bien, lo que está preguntando el 

Concejal González los recursos esos ¿los tiene que depositar la Subdere?   

Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas respuesta, 

exactamente, son dos pagos que tiene que tener don Fernando se paga lo que 

corresponde con cargo a la Municipalidad y lo otro la Subdere lo que establece 

la LEY DE RETIRO VOLUNTARIO.    

➢ Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí.   

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

09:45 am asiste Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas  
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➢ PRESENTACIÓN DE BONIFICACIÓN POR RETIRO COMPLEMENTARIO DEL 

FUNCIONARIO SR. ROBERTO FERNANDO OYARZUN RIQUELME, CEDULA DE 

IDENTIDAD 6.232989-0, QUIEN LLEVA 41 AÑOS DE SERVICIO EN LA 

COMUNA DE SAGRADA FAMILIA  

 

Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas, ustedes tienen otro 

documento que establece la Modificación adicional, por lo tanto lo que 

corresponde al Concejo es la aprobación de los meses adicionales que se deben 

pagar al Funcionario para poder establecer cuál va ser el tope de su bonificación 

con cargo de la Municipalidad. 

Alcalde interviene, lo que pasa es que nosotros podemos llegar hasta un tope de 

6 meses hasta 11 meses, por lo general siempre cuando se retiran se modifica, por 

lo menos yo voy a proponer el máximo son 11 meses. 

Concejal González pregunta ¿de los 11 meses están en la aprobación anterior? 

Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas responde, exacto yo 

lo establecí como $20M con cargo Municipal, eso sería el tope máximo.  

Alcalde interviene, señores Concejales mi propuesta es el máximo de meses ¿no 

sé si están de acuerdo en aprobar?     

➢ Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí.   

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 
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Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

10:00 am asiste Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación    

 

➢ PRESENTACION MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPARTAMENTO DE 

EDUCACIÓN 

 

✓ DÉCIMA TERCERA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA (LEY 20.976 

BONIFICACIÓN POR RETIRO DOCENTE) 

 

 

Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación, muy buenos días Alcalde 

y señores Concejales en esta oportunidad presentamos tres Modificaciones 

Presupuestaria de distintos Fondos, para la presentación nos acompaña Patricia 

Cruz que es la encargada de Finanzas para ir aclarando cualquier tipo de duda, 

acompañamos de los expedientes la mayor información posible, para que se 

pudiese tener la mayor claridad, la modificación numero 13 si podemos recordar 

un poquito ustedes como Concejo, ustedes habían aprobado la bonificación de 

algunos docentes, en este caso seis docente que se está acogiendo al retiro 

voluntario, hoy en día ya los fondos y las autorizaciones han llegado para 

completar este proceso y es por eso que estamos presentando esta Modificación 

Presupuestaria para pagar la indemnización correspondiente 

 

Patricia Cruz Profesional Daem interviene, buenos días Concejales la presentación 

de la décimo tercera Modificación Presupuestaria que consiste en la ley 20.976 

por bonificación por retiro voluntario, adjunto esta la planilla con cada uno de los 

docentes. Un aumento de ingresos en la cuenta 1150503 de otras entidades 

públicas por $147M, un aumento de gasto en la cuenta 2152301ª indemnización 

por cargo fiscal por $42M 2152303 otras indemnización por $115M    

 

Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación interviene, recordar que los 

docentes que están en esta modificación corresponde a la señora Beatriz Barrera 

– Jorge Brisso – Marta Díaz –Gladys Molina – Mónica Poza -Eleticia Valenzuela.  

 

Alcalde pregunta, señores Concejales podemos tomar votación para apurar este 

trámite  
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➢ Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí.   

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

✓ DECIMA CUARTA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA (MOVÁMONOS POR LA 

EDUCACIÓN PUBLICA) 

 

Patricia Cruz Profesional Daem interviene,  un aumento de ingreso en la cuenta 

1150503 por $35M un aumento de ingreso en la cuenta 2152204 $5M un aumento 

de ingreso en la cuenta 2152904 $6M, en la cuenta 2152905 $11M, 2152906 

equipos informática por $3M, se adjuntó una planilla con el detalle de cada una 

de las iniciativas y por cada cuenta contable que es la que nosotros cargamos 

cada uno de los gastos.  

Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación interviene, no sé si tuvieron 

oportunidad de revisarlas o quieren que la revisemos con más detalle. 
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Concejal José González Interviene, me podría enviar en el gasto 2204 que es de 

bienes de consumo, a quien se le compraron esos productos y la de materiales y 

otros, también por favor       

 

Patricia Cruz Profesional Daem responde, don José lo que pasa que aún no 

compramos, solamente se está presentando estas son las iniciativas que 

colocamos, si está en la escuela es el Liceo Bicentenario y al Escuela José 

Canepa son planes de protocolos sanitarios para prevenir los contagios. 

Alcalde interviene, no se puede hacer ninguna compra antes de que sea 

modificado.  

Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación interviene, para mayor 

claridad cada una de estas iniciativas, podemos revisar una cuenta, por ejemplo 

la cuenta de materiales y bienes de consumo los $5 M  que se están modificando 

e incorporando a nuestro presupuesto corresponde a adquisición de insumos 

para previsión de covid para el Liceo Bicentenario por $4M y fracción,  escudos 

faciales por $300.000, eso nos da el monto de esta cuenta.  

Concejal González pregunta ¿estos gastos son cuando comiencen las clases o en 

este momento que estamos en pandemia? 

Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación interviene, son iniciativas 

que están aprobadas por el Ministerio pero con este condicionante que debe 

pasar por el Concejo para su aprobación, pero hoy en día todo lo que tiene que 

ver con Covid nos va a estar acompañando por harto tiempo sobre todo en los 

Establecimientos, por otro lado a nosotros y ni a ninguna Comuna del País nos han 

llegado fondos para respaldar los gastos por pandemia, por esto se van 

generando estas Modificaciones. 

Alcalde pregunta ¿Alguna otra consulta?             

- Se toma votación  

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota no. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 
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Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota no. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí.   

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

 

 

✓ DECIMA QUINTA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA (SUBVENCIÓN ESCOLAR 

PREFERENCIAL) 

 

Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación interviene, en este caso lo 

que estamos haciendo es una proyección, se modifican aquellas cuentas que en 

definitiva nos van autorizar montos que estaban inicialmente y estamos 

destinando algunas cuentas que nos están permitiendo hoy en día abastecer 

nuestros establecimiento con inmobiliario nuevo, porque queremos que las 

Escuelas queden bien implementadas.      

Patricia Cruz Profesional Daem interviene, esta modificación tiene un aumento de 

gastos en la cuenta 2152202 vestuarios y calzados por $20M, 2152904 bienes y 

otros $ 208M, una disminución de gastos en la cuenta 2152204 materiales de uso y 

consumo por $36M y la cuenta 2152905 otras en $192M   

 

Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación interviene, adicional que la 

cuenta de calzado la estamos suplementando para una vez que tengamos 

claridad del retorno, para poder entregar a los alumnos que lo necesitan. 

Alcalde pregunta ¿les parece si tomamos votación?     

➢ Se toma votación  
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Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí.   

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

1. 10:15 am asiste Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación    

 

➢ PRESENTACIÓN INSTALACIÓN FIBRA ÓPTICA Y/O MEJORA EN ENLACES DE 

CONEXIÓN A INTERNET Y PROVISIÓN SERVICIO INTERNET MENSUAL A 

ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES, JARDINES INFANTILES Y 

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN MUNICIPAL DE SAGRADA FAMILIA  

 

Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación, bueno muchas de las 

presentación de hoy día tienen que ver con el uso de las tecnologías, ustedes ven 

que hoy en día, es un insumo importante para el servicio educativo, en esta 

oportunidad me va a acompañar la persona experta en nuestro Departamento 

de Educación Nicolás Retamal y también nos va a acompañar don Billy Ramírez 

para poder explicar cómo han sido los procesos de licitación respecto a esta 

iniciativa     
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Nicolás Retamal Profesional Daem interviene, buenos días, primero que todo un 

poquito de contexto desde el año 2017 nosotros tenemos como Departamento 

de Educación, un proyecto de Internet a todas las Escuelas y Jardines de esta 

Comuna, bajo esto este año se cumplió el plazo de la licitación de ese proyecto y 

nos vimos en la obligación de poder levantar otro proyecto, como bien saben la 

pandemia cambio toda la estructura de cómo llegar a los alumnos, sin ir mal lejos 

optamos por Fibra Óptica para las Escuelas más grande de la Comuna. La 

escuela de Villa Prat pasaría a una Fibra Óptica de 100 mega, la Escuela José 

Canepa pasaría a una Fibra Óptica de 100 mega de subida y bajada, la Escuela 

La Isla pasaría a una Fibra Óptica de 100 mega de subida y bajada, la Escuela Lo 

Valdivia pasaría a una Fibra Óptica de 100 mega de subida y bajada,   la Escuela 

MEC pasaría a una Fibra Óptica de 100 mega de subida y bajada, la Escuela 

Eugenio Tagle sigue con un servicio limitado dada la viabilidad de nuestra 

comuna es muy caro llevar fibra a los Quillayes y al Durazno. Siguiendo con lo 

mismo el Liceo también pasara a una conexión de fibra óptica de 100 mega, la 

Escuela diferencial y Santa Rosa va subir su conexión a 30 mega en conjunto con 

la Escuela la Higuerilla, la Escuela Santa Emilia sube su conexión a 30 mega, el 

enlace del Daem también pasara a 100 mega y para todos los jardines infantiles 

que actualmente tienen una conexión hogar, van a pasar a una conexión 

empresa.  

Billy Ramírez Profesional Daem interviene, este es un proyecto que se llevó a cabo 

con una licitación pública, se realizó la visita a terreno en la cual se presentaron 

dos empresas, que fue la empresa CEMET Telecomunicaciones y Sociedad 

Anónima y Sociedad Informática Full Conection Limitada, la primera Empresa 

postulo por $21.521.045 y  Sociedad Informática Full Conection Limitada 

$21.665.200 más IVA, también consta de servicios mensuales de 24 meses que 

CEMET postulo por $3.984.351  y Sociedad Informática Full Conection Limitada 

$3.888.000 más IVA, yo les adjunte el acta más la ficha técnica de las Empresas 

¿no sé si hay alguna duda? 

Concejal Ramírez pregunta,  la escuela los Quillayes en este caso con la situación 

geográfica en la que estamos que no puede añadirse a la fibra óptica, ¿se 

mantendría en la misma situación que tenemos? ¿o la misma Empresa en este 

caso?   

Nicolás Retamal Profesional Daem responde, efectivamente en la Escuela 

Eugenio Tagle no llega fibra óptica por lo alto, pero nosotros contamos que con la 

Empresa, para poder llegar la vez anterior la Empresa hizo una torre en el cerro, 

pero ahora que va a pasar con esa Escuela porque la fibra óptica no es viable, se 

van a incrementar sus velocidades, esto quiere decir que igual van a mejorar, 

dentro de lo posible.  
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Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación interviene, adicional don 

Claudio uno de los sectores que nos trae más problemas con la conectividad es 

Los Quillayes y Corral de  Piedras.      

Concejal Ramírez interviene, como yo voy mucho a Los Quillayes por mi trabajo sé 

que la señal no es muy buena, a eso iba mi consulta.   

Alcalde interviene, Concejales de nuevo les hago la pregunta ¿podemos tomar 

votación?  

➢ Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí.   

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí 

1. 10:30 am asiste Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación    

 

PRESENTACIÓN SISTEMA DE SEGURIDAD Y VIDEO VIGILANCIA Y CONTRATACIÓN DE 

MONITOREO ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES MUNICIPALES DE LA COMUNA 

DE SAGRADA FAMILIA 2021 
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Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación, en primera instancia 

contextualizar un poco la situación, recordar que los últimos tiempos a través de 

unas sesiones de Concejos les hemos ido contando de las mejoras en los 

Establecimientos Educacionales, hemos podido dotar de mejores tecnología a los 

Establecimientos hoy en día con pantallas digitales, desde ahí va la inversión 

importante que hemos hecho como Comuna para poder abastecer a nuestros 

Establecimientos no solo de pantallas digitales, también de sistemas de audios, de 

mayor cantidad de inmobiliario, nace este proyecto para dar mayor seguridad a 

todos los contenidos que tenemos nosotros hoy en día.  

         

Nicolás Retamal Profesional Daem interviene, de cierta manera hay mucha 

inversión en nuestras Escuelas desde que partió la pandemia porque nos han 

reducido el aforo,  es mínimo el personal que se encuentra trabajando, bajo esto 

vino la necesidad de poder enfrentar un sistema en cuanto al resguardo del 

inmobiliario, este proyecto busca la instalación y adquisición de cámaras de 

seguridad para los Establecimientos, en todas las escuelas se va habilitar una serie 

de cámaras, las grabaciones digitales de estas cámaras van a estar disponible 

para ver de forma segura, siempre va a ver un mes y medio de disponibilidad en 

caso que pasara una eventualidad, este proyecto también involucra un vehículo 

de acción para acudir a cualquier incidencia, también habrá un equipo 

monitoreando las cámaras desde las 8pm a 8am, se presentan protocolos 

efectivos, para en caso de, que pasos hay que seguir, son equipos de última 

generación.               

Billy Ramírez Profesional Daem interviene, se presentó una oferta en este llamado 

público y es la empresa A Y R seguridad privada SPA. Esta empresa la comisión 

evaluadora califico la oferta mencionada y cumple con los requisitos mínimos, ya 

sean económicos, administrativos y técnicos, se adjudicó por un monto de 

instalación $22.750.159.- más IVA por única vez y un monto mensual de los 

servicios de monitoreo de $6.700.000.- más IVA. Esta es una licitación que se hizo 

una vez, hubo un solo llamado y la empresa cumplió con todos los requisitos para 

poder ser adjudicada.  

Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación interviene, solo adicional 

que cada una de las cámaras involucradas una vez adjudicada es de propiedad 

del Municipio, vale decir si por lo sucesivo el trabajo de monitoreo no llega a ser lo 

esperado, esas instalaciones van a quedar dispuestas para cada uno de nuestros 

Establecimientos Educacionales, esto involucra uso de internet pero en este caso 

la empresa que ha postulado, ellos se hacen cargo del internet, también la 

instalación de señaléticas para que la Comunidad también sepa que son edificios 
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que están protegidos, no se Nicolás si pudiera explicar también que esto está 

asociado a un sistema de voceo por establecimiento. 

Nicolás Retamal Profesional Daem interviene, el sistema de voceo consiste en 

altavoces distribuidos por la Escuela, en caso de cualquier problema ellos pueden 

decir “ey estamos grabando viene Carabineros en camino necesito que salgan 

del Establecimiento” todas esas cosas van a ser posible a través de este sistema 

de voceo.  

Concejal Jorquera Pregunta, ¿ADT se va a seguir pagando igual? 

Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación responde, hasta este 

minuto seguimos con contrato con ADT, pero el monto es súper reducido, 

pagamos $300.000 y fracción, en general por todos los edificios, pero nos cuesta 

mucho que vengan frente a ciertas situaciones, como a cambiar los aparatos de 

reacción que ellos tienen en nuestras Escuelas. 

Concejal Jorquera interviene,  el sistema me encanta se lo he planteado mil 

veces al Alcalde que el guardia que está en el Municipio yo lo encuentro que 

siempre desde un principio lo deberían haber tenido en un panel de monitoreo, 

tener un Departamento para que hagan ese trabajo en el Municipio, también me 

gusto que las cámaras van  a quedar para el Municipio, ósea van a ser propias, 

¿no puede usted con los recursos hacer este Departamento?    

Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación responde, como 

Departamento de Educación no tenemos la injerencia para crear un 

departamento, efectivamente hemos tenido muchos inconvenientes con ADT, 

seguramente una vez que tengamos este proyecto instalado no vamos a seguir 

trabajando con ellos, pero por un tema de seguros se nos exige también una 

empresa a cargo de la seguridad.  

Concejal Jorquera interviene, eso de la empresa externa no me gusta mucho, lo 

que si me gustaría que el Municipio formara un Departamento para resguardar 

todos los intereses Municipales, pero la idea está muy buena. 

Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación responde, talvez mas 

adelante se pueda incorporar, o la Municipalidad lo podría seguir.  

                                   

➢ Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  
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Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí.   

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

10:45 am asiste Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación    

 

➢ PRESENTACIÓN CONSERVACIÓN LICEO BICENTENARIO DE LA 

COMUNA DE      SAGRADA FAMILIA. 

➢  

Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación, recordar que desde un 

tiempo a esta parte hemos tratado de fortalecer la construcción del Liceo 

Bicentenario y gracias a eso se nos permite también tener acceso a algunos 

recursos que vienen destinados para fortalecer toda la parte técnico 

pedagógica, estamos pasando a esta etapa que es el mejoramiento del edificio 

que hoy día contamos como Liceo Bicentenario, para entregar aspectos técnicos 

nos acompaña nuestro Arquitecto y encargado de infraestructura Pablo 

Riquelme  

Pablo Riquelme Profesional Daem, mediante los fondos en el Liceo Bicentenario 

en la parte de infraestructura, lo que pretendemos es realizar una mejora en 

cuanto a las terminaciones, la unidad técnica y los servicios que tenga el Liceo, 

en cuanto al mejoramiento de la calidad técnica nos enfocamos en las salas 

modulares revestimientos de cielo, en esta parte se considera una estructura de 
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reforzamiento tanto en interiores como en aleros y también mejoramiento en la 

cubierta en las partes que tienen tejas, con la reposición de las mismas y en los 

servicios de vestidores, uno de los puntos que también nos centraremos es el 

cambio de artefactos y equipos por ejemplo como jaboneras y otros elementos 

que ayudan a mejorar el entorno, el plazo de obra son 90 días y el fondo por el 

cual se postulo es un monto máximo de $37M.   

Billy Ramírez Profesional Daem interviene, en el primer llamado público no se 

presentó ninguna oferta, después en el segundo llamado se presentó una oferta 

que fue de la empresa Francisco Zambrano González, en el cual el acta de 

evaluación número 22, califico que cumplía todos los requisitos para ser 

evaluada, este proyecto llamado conservación Liceo Bicentenario Polivalente de 

la Comuna de Sagrada Familia segundo llamado aprueba la licitación y obtuvo 

el mejor puntaje y se lo logra adjudicar la empresa Francisco Zambrano González, 

por un monto de $31.253.126.- más IVA con cargo a fondo infraestructura Liceo 

Bicentenario.  

Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación pregunta, ¿no sé si habrá 

alguna consulta? 

Concejal Díaz pregunta, yo no sobre este tema pero si relacionado con el Liceo, 

mejor después de la votación la hago.                        

➢ Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí.   
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Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

Concejal Díaz pregunta, tiene que ver con el Proyecto que tiempo atrás nos 

presentaron sobre los paneles solares   

Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación responde, yo creo que 

Pablo puede responder eso, fue un proyecto que se adjudicó mediante el 

Ministerio de Energía, que hoy en día esta instalado en el techo en el patio 

cubierto de la cancha 

Pablo Riquelme Profesional Daem interviene, está en la multicancha techada en 

la cubierta se añadió un sistema de panel solar, además se cambió el medidor y 

se colocó un tablero que permite el suministro y la otorgación a la red del 

suministro eléctrico mediante el tema de paneles, debajo del mismo gimnasio hay 

una especie de módulo de control que están los sistemas operativo para manejar 

esta red de suministro eléctrico o panel solar. 

Concejal Díaz interviene, esa era la duda como pasan tantos proyectos por aquí         

Incidentes  

1. Concejal Claudio Ramírez  

 

- Avance Construcción Plaza Independencia  

Alcalde responde, no he consultado nada Concejal, voy a consultar y le envió un 

informe. 

Concejal Claudio Ramírez 

- Estabilizado para sectores que están en mal estado y la respuesta pasada fue 

es que no aprobamos, hoy día aprobamos ojala se podría dar una pronta 

respuesta considerando que esos caminos están en muy malas condiciones  

 

- Posibilidad de ampliar alumbrado público en las Parcelas, llega a cierta parte 

y hay casas hasta el fondo, ver qué posibilidades hay de extender son 6 postes 

que quedan sin tendido eléctrico.  
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2. Concejal Osvaldo Jorquera  

 

- Planificacion invierno  

Alcalde responde, Enzo prepara tú esa reunión  

Concejal Osvaldo Jorquera 

- Recordatorio a ciclistas por medidas de seguridad para evitar accidentes  

 

Alcalde responde, hoy me junto con don Mario Flores para ver el tema 

especialmente los ciclistas, que no utilizan porque no quieren utilizar los chalecos, 

hemos entregado muchos chalecos, de hecho también cubre mochilas para 

darles todas las comodidades a ellos, ni siquiera el 30% de la gente que sale hacer 

deporte usa reflectante, y ellos con mayor razón, ya que no es solo el trabajador, 

debe hacerse un trabajo netamente con los Deportistas, hay que ser cuidadosos 

porque si se les llama la atención lo más posible que nos suban a las redes, hoy en 

la reunión con el Juez, trabajaremos el tema de Seguridad Vial.  

Concejal Osvaldo Jorquera 

-  Sigo con el tema de un Terminal Comunal, aunque no sea lo que quiere usted      

    

Alcalde responde, no es lo que yo quiera, sino lo que el Ministerio de Trasporte 

está solicitando, Ana Lillo la Directora del Departamento de Transito también se lo 

dio a conocer, pero eso lo evalúan ellos porque en esta ocasión ellos colocaron 

el dinero, por eso están haciendo esta encuesta    

3. Concejal José González 

 

- Orden de compra, contrato, facturas y  cotizaciones del año 2021 de todas las 

Áreas de Departamentos Municipales  de : Alfredo Rodríguez  Rut: 76.606.366-7, 

Víctor Lizama Rut: 13.351.100-8 y Ricardo Rojas Rut: 15.144.349-4 

 

- Polideportivo comunal  

Alcalde responde, estuvimos mucho tiempo viendo para poder comprar terreno 

que costaba una cantidad no menor, después hubo la posibilidad que también 

se lo comente de comprar un terreno mucho más barato, pero después la 

persona dijo que no, porque había recibido una mejor oferta, a pesar de que ella 

se acercó a conversar conmigo, donde nuevamente fui a la Dipes donde me 

dijeron no Alcalde no estamos para el leseo suyo, lógicamente ahora como están 

los terreno no me autorizaron a hacer un proyecto Polideportivo          
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Concejal José González 

- Edificio Consistorial  

Alcalde responde, por ahí están trabajando, porque vamos a tener que hacer un 

edificio Consistorial donde prácticamente yo quería hacerlo, por lo mismo hacerlo 

ahí en la cancha de Sagrada Familia porque daba el espacio y era por eso que 

yo quería hacer el Polideportivo para poder cambiar la cancha y hacer una 

mucho más grande, por eso ahora estamos viendo hacerlo en donde está el 

edificio en estos momentos y lamentablemente no se dieron las cosas.        

Concejal José González 

- Camino la sanco  

- Baches san Luis y Lo Valdivia Viejo  

- Próxima Reunión Presencial  

Alcalde responde, si tienen a bien podría buscar un lugar que sea algo más 

privado, para que tengamos el espacio suficiente para hacer el Concejo y como 

han ido bajando los contagios podríamos pasar a fase 2, y lo podríamos hacer en 

vez del 15 el 22.    

4. Concejal Alen Quiroga  

 

- Ausente al momento de los incidentes  

 

5. Concejal José Toledo  

 

- Sin incidentes  

 

6. Concejal Andrés Díaz  

 

- Pozo el Durazno ¿en que esta? 

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, me entrego la información el 

profesional de Secplac y me informo que esta recomendable, que se le van a 

entregar los dineros, está aprobado en Subdere.     

Concejal Andrés Díaz 

- Hoyos en Villa Prat que fueron rellenados con dinero Municipal están en muy 

mal estado, el agua la siguen botando a la calle, el roce de las piedra y los 

vehículos.  
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ACUERDOS  

CERTIFICADO N°53/2021 
 
La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe 
Certifica la Aprobación  SEGUNDA PROPUESTA DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 
PARA EL EJERCICIO AÑO 2021 – PARA EL ÁREA MUNICIPAL, según presentación realizada 
por don Mario Santelices, Director Departamento Administración y Finanzas   y  a resolución 
tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus funciones y por la 
mayoría de los señores Concejales  presentes en la  304°  Sesión Ordinaria,  del día martes 08 de 
Junio  de 2021.  
 
Concejal  Jorquera,  vota sí. 

 
Concejal González,  vota si. 
 
Concejal Quiroga,  vota sí. 
 
Concejal Toledo, vota si. 
 
Concejal Díaz, vota sí. 
 
Concejal Ramírez, vota sí.  
 
Alcalde,  vota sí. 
 
 
Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
 
Se otorga este Certificado a Departamento de Dirección de Administración y Finanzas, con copia al  
Administrador Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a  ocho días de  Junio  del año 2021.  

 
 

CERTIFICADO N°54/2021 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe 

Certifica la Aprobación TERCERA PROPUESTA DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA PARA EL 

EJERCICIO AÑO 2021 – PARA EL ÁREA MUNICIPAL , según presentación realizada por don Mario 

Santelices, Director Departamento Administración y Finanzas   y  a resolución tomada por el 

Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus funciones y por la mayoría de 

los señores Concejales  presentes en la  304°  Sesión Ordinaria,  del día martes 08 de Junio  de 

2021.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 
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Concejal González,  vota si. 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota si. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí.  

Alcalde,  vota sí. 

Esta votación queda registrada como Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a Departamento de Dirección de Administración y Finanzas, con copia al  

Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a  ocho días de  Junio  del año 2021.  

 

CERTIFICADO N°55/2021 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe 

Certifica la Aprobación  DE BONIFICACIÓN POR RETIRO COMPLEMENTARIO DEL 

FUNCIONARIO SR. ROBERTO FERNANDO OYARZUN RIQUELME, CEDULA DE IDENTIDAD 

6.232989-0, QUIEN LLEVA 41 AÑOS DE SERVICIO EN LA COMUNA DE SAGRADA FAMILIA , 

según presentación realizada por don Mario Santelices, Director Departamento Administración y 

Finanzas   y  a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso 

de sus funciones y por la mayoría de los señores Concejales  presentes en la  304°  Sesión 

Ordinaria,  del día martes 08 de Junio  de 2021.  

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota si. 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota si. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí.  

Alcalde,  vota sí. 

Esta votación queda registrada como Tercer  Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a Departamento de Dirección de Administración y Finanzas, con copia al  

Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a  ocho días de  Junio  del año 2021.  



26 
 

 

CERTIFICADO N°56/2021 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe 

Certifica la Aprobación  DÉCIMA TERCERA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA (LEY 20.976 

BONIFICACIÓN POR RETIRO DOCENTE), según presentación realizada por doña Maryaliz Pino 

Muñoz Jefe Departamento de Educación   y  a resolución tomada por el Honorable Concejo 

Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus funciones y por la mayoría de los señores Concejales  

presentes en la  304°  Sesión Ordinaria,  del día martes 08 de Junio  de 2021.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota si. 

 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota si. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí.  

Alcalde,  vota sí. 

Esta votación queda registrada como Cuarto Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a Departamento Educación de la Comuna de Sagrada Familia, con copia 

al  Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a  ocho días de  Junio  del año 2021.  

CERTIFICADO N°57/2021 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe 

Certifica la Aprobación  DECIMA CUARTA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA (MOVÁMONOS 

POR LA EDUCACIÓN PUBLICA), según presentación realizada por doña Maryaliz Pino Muñoz 

Jefe Departamento de Educación   y  a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de 

Sagrada Familia,  en uso de sus funciones y por la mayoría de los señores Concejales  presentes en 

la  304°  Sesión Ordinaria,  del día martes 08 de Junio  de 2021.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota no. 
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Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota no. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí.  

Alcalde,  vota sí. 

Esta votación queda registrada como Quinto Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a Departamento Educación de la Comuna de Sagrada Familia, con copia 

al  Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a  ocho días de  Junio  del año 2021.  

 

 

CERTIFICADO N°58/2021 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe 

Certifica la Aprobación DECIMA QUINTA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA (SUBVENCIÓN 

ESCOLAR PREFERENCIAL) según presentación realizada por doña Maryaliz Pino Muñoz Jefe 

Departamento de Educación   y  a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de 

Sagrada Familia,  en uso de sus funciones y por la mayoría de los señores Concejales  presentes en 

la  304°  Sesión Ordinaria,  del día martes 08 de Junio  de 2021.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí.  

Alcalde,  vota sí. 

Esta votación queda registrada como Sexto Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a Departamento Educación de la Comuna de Sagrada Familia, con copia 

al  Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a  ocho días de  Junio  del año 2021.  
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CERTIFICADO N°59/2021 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe 

Certifica la Aprobación INSTALACIÓN FIBRA ÓPTICA Y/O MEJORA EN ENLACES DE CONEXIÓN 

A INTERNET Y PROVISIÓN SERVICIO INTERNET MENSUAL A ESTABLECIMIENTOS 

EDUCACIONALES, JARDINES INFANTILES Y DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN MUNICIPAL DE 

SAGRADA FAMILIA  

según presentación realizada por doña Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación   y  

a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus 

funciones y por la mayoría de los señores Concejales  presentes en la  304°  Sesión Ordinaria,  del 

día martes 08 de Junio  de 2021.  

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí.  

Alcalde,  vota sí. 

Esta votación queda registrada como Séptimo Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a Departamento Educación de la Comuna de Sagrada Familia, con copia 

al  Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a  ocho días de  Junio  del año 2021.  

CERTIFICADO N°60/2021 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe 

Certifica la Aprobación SISTEMA DE SEGURIDAD Y VIDEO VIGILANCIA Y CONTRATACIÓN DE 

MONITOREO ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES MUNICIPALES DE LA COMUNA DE 

SAGRADA FAMILIA 2021 

según presentación realizada por doña Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación   y  

a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus 

funciones y por la mayoría de los señores Concejales  presentes en la  304°  Sesión Ordinaria,  del 

día martes 08 de Junio  de 2021.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 
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Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí.  

Alcalde,  vota sí. 

Esta votación queda registrada como Octavo Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a Departamento Educación de la Comuna de Sagrada Familia, con copia 

al  Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a  ocho días de  Junio  del año 2021.  

 

CERTIFICADO N°61/2021 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe 

Certifica la Aprobación CONSERVACIÓN LICEO BICENTENARIO DE LA COMUNA DE      

SAGRADA FAMILIA. 

según presentación realizada por doña Maryaliz Pino Muñoz Jefe Departamento de Educación   y  

a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus 

funciones y por la mayoría de los señores Concejales  presentes en la  304°  Sesión Ordinaria,  del 

día martes 08 de Junio  de 2021.  

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí.  

Alcalde,  vota sí. 

Esta votación queda registrada como Noveno y Ultimo Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a Departamento Educación de la Comuna de Sagrada Familia, con copia 

al  Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a  ocho días de  Junio  del año 2021.  
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Se levanta la sesión en nombre de Dios, siendo las  11:00 horas del día martes 08 de junio  2021     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  BLANCA RUZ AGUILAR                                                                                   MARTIN ARRIAGADA URRUTIA                
 SECRETARIA MUNICIPAL                                                                                                ALCALDE  
        Y                                   Y 
 MINISTRO DE FE DEL            PRESIDENTE DEL CONCEJO   
 CONCEJO  MUNICIPAL                                                                                                   MUNICIPAL 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
MAU/BRA /kct 
 
Distribución:  
Sr. Alcalde 
Sres. Concejales (6)  
Secretaría Municipal 
Administrador Municipal 
Oficina de Actas Concejo Municipal 
Las intervenciones completas emitidas por los Sres. Concejales respecto a los temas 
tratados en esta Sesión quedan registradas en el Audio Nº304°.  
 

 

 

   

 


